
ΜΑΘΗΜΑΣΙΚΑ   

ΠΡΟΒΛΗΜΑΣΑ 

1. Ο παππούσ Κωνςταντύνοσ θϋλει να προςφϋρει 648 € ςτα δύο εγγονϊκια του, τον 

Αλϋξανδρο και τον Παντελό. Σουσ εύπε να τα μοιρϊςουν με τϋτοιο τρόπο, ώςτε ο Αλϋξανδροσ 

να πϊρει το διπλϊςιο ποςό από τον Παντελό. Να υπολογύςετε πόςα χρόματα θα πϊρει κϊθε 

παιδύ. 

΢κϋψη                                                     Λύςη 

 

 

 

2. Πρόβλημα 

Ο παππούσ Κωνςταντύνοσ θϋλει να προςφϋρει 648 € ςτα δύο εγγονϊκια του, τον Αλϋξανδρο 

και τον Παντελό. Σουσ εύπε να τα μοιρϊςουν με τϋτοιο τρόπο, ώςτε ο Αλϋξανδροσ να πϊρει 

128 € περιςςότερα από τον Παντελό.  

Να υπολογύςετε πόςα χρόματα θα πϊρει κϊθε παιδύ. 

΢κϋψη                                                             Λύςη 

 

 

 

3. Κϊνω πρϊξεισ με ςυμμιγεύσ 

α) 7 μ.   70 εκ. + 2 μ.   40 εκ. =                       β) 7 κ. 600 γραμμ. – 6 κ. 1600 γραμμ. = 

γ) 7 €   25 λ.  +  2 €   75 λ. =                            δ)  2.500 γραμμ. – 2 κ.   450 γραμμ. =  

 

 

 

 



4. ΢υμπληρώνω τον πύνακα 

 
ΑΠΟΒΑΡΟ 

 
ΚΑΘΑΡΟ ΒΑΡΟ΢ 

 
ΜΕΙΚΣΟ ΒΑΡΟ΢ 

 
 
 

 
645 κ. 200 γραμμ.  

 
825 κ.  

 
222 κ. 565 γραμμ. 
 

  
222.565 γραμμ. 

 
348 κ. 348 γραμμ. 
 

 
348 κ. 348 γραμμ. 

 

 

5. ΢υμπληρώνω τον πύνακα. 

 
΢ΤΜΜΙΓΗ΢ 

 
ΔΕΚΑΔΙΚΟ΢ 

 
ΔΕΚΑΔΙΚΟ ΚΛΑ΢ΜΑ 

 
 
 

 
32,5 €  

 
 

 
 
 

  

 
 
8 κ. 125 γραμμ. 
 

 
 

 

 

 

6. Θϋλουμε να ςυςκευϊςουμε 6 κιλϊ φακϋσ ςε ςακουλϊκια των 125 γραμμαρύων. Πόςα 
ςακουλϊκια θα γεμύςουμε; 

΢κϋψη                                                                           Λύςη 

 

 

 

 



7. ΢ε ϋνα πλούο υπϊρχουν 18 πειρατϋσ που θϋλουν να μοιρϊςουν το περιεχόμενο ενόσ 
ςεντουκιού το οπούο περιϋχει 252 χρυςϋσ λύρεσ και τριπλϊςια αςημϋνια νομύςματα. Πόςεσ 
λύρεσ και πόςα νομύςματα θα πϊρει ο καθϋνασ, αν τα μοιρϊςουν δύκαια; 

΢κϋψη                                                                                   Λύςη 

 

 

 

 

8. Ένα δοχεύο με λϊδι ϋχει μεικτό βϊροσ (Μ.Β.) 67,3 κιλϊ. Αν το καθαρό βϊροσ (Κ.Β.) εύναι 
59, 495 κιλϊ, πόςο εύναι το απόβαρο (Α); 

΢κϋψη                                                                        Λύςη 

 

 

 

 

9. Κϊνω κϊθετα τισ παρακϊτω πρϊξεισ. 

Α) 125 + 12,3 + 0,23 + 0,001 = 

Β) 985 – 124,2 = 

Γ) 179,568 – 98 = 

Δ) 124 x 0,6 = 

45,67 x 23 = 

 

10. Ο κύριοσ Ανϊργυροσ 79,5 μϋτρα ςυρματόπλεγμα για να περιφρϊξει ϋνα τετρϊγωνο 
οικόπεδο. Ποιο εύναι το μόκοσ τησ μια πλευρϊσ του οικοπϋδου, αν του περύςςεψαν 3,5 
μϋτρα; 

΢κϋψη                                                                                     Λύςη 

 



11. ΢ε ϋνα ςχολεύο φοιτούν 120 μαθητϋσ. Σα  των μαθητών εύναι αγόρια. Πόςα εύναι τα 

κορύτςια; 

΢κϋψη                                                                                  Λύςη 

 

 

 

12. Μύα βρύςη ρύχνει, μϋςα ςε μύα δεξαμενό 294,5 λύτρα νερού την ώρα και μύα δεύτερη 
βρύςη αδειϊζει 198,5 λύτρα νερού την ώρα. Αν η χωρητικότητα τησ δεξαμενόσ εύναι 2.400 
λύτρα, ςε πόςεσ ώρεσ θα γεμύςει, η δεξαμενό αν εύναι ανοικτϋσ ςυγχρόνωσ και οι δύο βρύςεσ; 
 
΢κϋψη                                                                                     Λύςη 
 
 
 
 
 
 
 
 
13. Μια ςαύρα ϋπεςε ςε ϋνα πηγϊδι βϊθουσ 30 μϋτρων. ΢την προςπϊθεια τησ να βγει 
ακολούθηςε την εξόσ πορεύα , κατϊ τη διϊρκεια τησ ημϋρασ ςκαρφϊλωνε 3 μϋτρα ενώ κατϊ 
τη διϊρκεια τησ νύχτασ, που ακολουθούςε γλιςτρούςε κατϊ 2 μϋτρα . ΢ε πόςεσ ημϋρεσ 
ςυνολικϊ η ςαύρα βγόκε από το πηγϊδι; 
 
΢κϋψη                                                                                        Λύςη 
 
 
 

 

 

 

 

 

 



14. ΢υμπληρώνω ςτη ζυγαριϊ τα βϊρη που χρειϊζονται για να ιςορροπόςει.  

 

 

 

 

 

 

 

15. Σο τρϋνο που εκτελεύ το δρομολόγιο Αθόνα – Θεςςαλονύκη ϋχει 12 βαγόνια που το 

καθϋνα ϋχει μόκοσ 15,4 μϋτρα. Ποιο θα εύναι το ςυνολικό μόκοσ του τρϋνου; 

΢κϋψη                                                                                     Λύςη 

 

 

 

 

16. Δυο οικογϋνειεσ επιςκϋφτηκαν με τα παιδιϊ τουσ το αρχαιολογικό μουςεύο του 

Μαραθώνα. Σο ειςιτόριο για τουσ γονεύσ ςτούχιζε 14 € το ϋνα. Σα ειςιτόρια των παιδιών 

κόςτιςαν 26 € λιγότερα από αυτϊ που πλόρωςαν ςυνολικϊ οι γονεύσ. Αν όλα τα ϊτομα όταν 

9 και η μια οικογϋνεια εύχε ϋνα παιδύ λιγότερο από την ϊλλη, πόςο ςτούχιςε το παιδικό 

ειςιτόριο; 

΢κϋψη                                                                                     Λύςη 

 

 

 

 

135 

κιλά 
9 τόμοι 

2.500 

γραμμ. 

 

7 τόμοι και 

500 κιλά 



17. Σο ϊθροιςμα δύο διψόφιων αριθμών εύναι 86 και η διαφορϊ τουσ εύναι 18. Ποιοι εύναι 

αυτού οι αριθμού; 

΢κϋψη                                                                                     Λύςη 

 

 

 

 

18. Κϊνω τισ παρακϊτω πρϊξεισ με δυο τρόπουσ. 

(345 + 267) • 19 =              

(652 – 134) • 8 =     

(1.620 – 1.008) : 36 =          

 

19. Η περύμετροσ του ορθογωνύου εύναι 36 εκατοςτϊ. Αν το μόκοσ εύναι διπλϊςιο από το 

πλϊτοσ του, πόςα μϋτρα εύναι κϊθε μια από τισ διαςτϊςεισ του; 

Περύμετροσ: ……………………………………………… 

………………………………………………………………… 

………………………………………………………………… 

 

 

20. ΘΕΩΡΙΑ 

Δεκαδικόσ λϋγεται ο αριθμόσ ………………………………………………………………………………… 

Κανονικό λϋγεται το ςχόμα που ……………………………………………………………………………… 

Περύμετροσ ενόσ ςχόματοσ εύναι …………………………………………………………………………… 

Δεκαδικϊ κλϊςματα λϋγονται τα κλϊςματα που …………………………………………………… 

 

πλάτος 

μήκος 


